
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 6 del   07/03/2022

OGGETTO:  MOZIONE  "SUL  MANCATO  SERVIZIO  -TAMPONI  MOLECOLARI  E 
RAPIDI ANTIGENICI- DA PARTE DELLA FARMACIA COMUNALE ASEP" PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE LEGA SALVINI PREMIER MARCO BASTIANINI. RITIRATA

L’anno duemilaventidue, il giorno sette del mese di marzo alle ore 20:00 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 6 dell'ordine del giorno

1



Deliberazione n. 6 del   07/03/2022

Alle ore 20:38 si ricollegano ed entrano in modalità telematica i consiglieri Gruppo Lega Salvini 
Premier Buoli, Bindini, Luppi, Bastianini.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Prego, consigliere!”
 
BASTIANINI: “ Grazie, signor Presidente e buonasera a tutti! 
Alla luce della data di presentazione della Mozione, cioè il 28 dicembre, oggi è il 7 marzo e, per  
fortuna, la nostra Farmacia Comunale ha iniziato da tempo questo tipo di servizio, quindi la Mozione 
la  riteniamo "sorpassata".  Pertanto,  per  non rubare  altro  tempo  al  Consiglio,  abbiamo deciso  di 
ritirarla.  Ci rimane comunque la soddisfazione che questa Mozione, assieme all'intervento fatto sulla 
stampa, ha dato lo start-up affinché questo servizio sia stato attivato. Questo per noi è veramente una 
soddisfazione. Ci hanno raccontato che ci sono state difficoltà nell'assumere personale. Noi, però, 
siamo abituati a vedere i fatti e i fatti cosa hanno detto? I fatti hanno detto che dopo il 28 di dicembre, 
credo dopo pochi giorni, forse una settimana o al massimo 10 giorni, il  servizio è stato messo a 
disposizione della comunità.
E' banale ribadire che il servizio doveva sicuramente partire molto ma molto prima. Ad ogni modo, 
come dicono gli eruditi, meglio tardi che mai! 
Ripeto, comunque, che la Mozione del gruppo "Lega Salvini premier" la ritiriamo”.             

SINDACO:  “ Se mi è permesso, vorrei intervenire, non però per avviare una discussione su una 
Mozione che è stata ritirata. Io ho parlato con il cons. Bastianini e, come ha detto, il servizio è partito. 
La difficoltà è stata proprio quella di reperire personale specializzato, vale a dire infermieri.
Ci tengo a dire, anche in questo caso senza voler fare polemica, che il Comune  di Castiglione delle 
Stiviere – credo che lei sappia chi è il sindaco ed anche il vicesindaco – non è riuscito a far partire il  
servizio  tamponi  nella  Farmacia  Comunale  di  Castiglione,  perché  non  sono  riusciti  a  trovare 
infermieri.  Questa è stata l'unica motivazione per la quale abbiamo avuto difficoltà nell'attivare il 
servizio”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “  La parola al cons. Bastianini per una breve replica. 
Prego!”.

BASTIANINI: “ Senza polemica alcuna – ci mancherebbe! – bisogna però dare atto che la Farmacia 
Comunale ha comunque già una figura professionale infermieristica, che da tempo sta svolgendo un 
utilissimo lavoro ed è la stessa esperta che sta facendo sì (almeno da quello che mi risulta e ci risulta) 
che il servizio sia iniziato e che stia continuando.     Le figure che sono state assunte non mi risulta 
che siano adibite al 100% alla somministrazione dei tamponi, bensì ad atti burocratici, precisamente 
per registrare i dati anagrafici di chi va ad effettuare i tamponi. Tutto questo senza polemica. Sono 
solamente dati di fatto.”

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Ok! Il punto viene quindi ritirato”.
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PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Preso  atto  della  dichiarazione  del  consigliere 
Bastianini, passiamo direttamente al successivo punto all’ordine del giorno”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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